Examen normalisé janvier 2018 2éme Bac PC-SVT

Exercice 1 (2,5 pts)
Soit la suite (U,) deéfinie sur IN par :
U, =2
.1 (VnelIN) et v, -1 (VnelIN)
U, u,-1

1 . Montrer par récurrence que : U,, >1 pour tout n dans IN.
2. a) Montrer que la suite (V,) est une suite arithmétique de ( raisonil .

b) Déduire que V,=n+1 (¥nelN) .

n+2
U =——;(VnelN

3. Montrer que: Y, n+1 ( )
4. Calculer n|Lrpw|n(Un) .
Exercice 2 (5 pts)

Résoudre dans IR les équations et les inéquations suivantes :

) 2(Inx)"-3Inx+1=0 2y e” —3e* =0

3)  (Inx—2)Inx (0 4) (2¢*-1)(e*-2)=0

Probléme : (12,5 pts)
Partie Il :
Soit g la fonction définie-sur ]O;+oo[ par

g(x) =x+1-2Inx

, -2
1. Montrer que :“g/( )=XT (Yxe]0;+[), puis étudier les variations de g -

2. Déduire que : g(x)>0 (VX € ]0; 40

Partie H
Soitf_la fonction définie sur ]0;+oc[ par : f(X)=X+In X—(In X)2

et (C) sa courbe dans un repére orthonormé (0; i; j)

1. a) Montrer que : )!Lrgl f (X) =~ | puis interpréter géométriguement ce
résultat .
(In x)2

b) Montrer que : lIMm ~——=0

X—>+00 X

(on utilisera le changement de variable t= Jx )
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¢) Montrer que : lim f( )=+00

X—>+00

In x _(In X)2
X X

(on écrira T (X) sous la forme f (x)=x| 1+

)

Montrer que (C) admet une branche parabolique de direction la droite (D)
d’équation Y =X au voisinage de +co.

9(x)
v
b) Déduire que f est strictement croissante sur ]0;+o[

a) Montrer que : (Vx>0);f'(x)

c) Dresser le tableau de variation de f sur ]0;+o[
4. a) Verifier que : f(x)—x=(1-Inx)Inx

En déduire que (C) et (D) se coupent en deux pointsy.  dont on
déterminera les coordonnées

b) Montrer que f(x)—x>0 pour tout x de [Le]

5. Montrer qu’il existe un réel unique « dans l'intervalle E;l[ tel que: f(a)=0.

6. Construire (C) prendre M = H]H =1cm (on.admet.que (C)admet un seul point

: . . /
dinflexion d’abscisse €' ).

' — 1 e .
7. Montrer que f admet une fonetion réciproque f ™ définie sur un intervalle J
a definir.
1 : 1Y () —
8. Montrer que f " est dérivable en 0 et que : (f ) (O) -
9(a)
Partie 11l :
U, =+e
On considere: la'suite (U,) définie par :
(0] dee Pty = £(u,)
1. Montrefique: 1<U <e (V¥nelN)
2. Montrerque (U, ) est croissante et déduire qu’elle est convergente.

3. Caleuler limuU, .
N—-+o0
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